

旅游与酒店管理学院瓦岱勒项目 2017 年度 运行情况报告

我校与法国瓦岱勒教育集团国际酒店与旅游管理商学院合作申办的酒店管理专业本科教育项目自正式获批至今，总体运行良好。现就该项目 2017 年运行的整体运作情况做如下汇报。

一、总体情况

目前，在学校的正确领导和各部门的关心、支持下，中法瓦岱勒项目的教学运行、日常管理工作的开展顺利。该项目计划实际招生三个班 138 人（酒法 15-1 班、酒法 16-1 班、酒法 17-1 班），经过学院与学校各部门共同努力，及时为学生及家长答疑解惑、排忧解难，学生呈现出学习目标明确、思想活跃、个性突出、创新能力较强的整体特征。项目的中方课程和法方课程教学顺利开展、效果良好，得到学生及家长的认可。

二、自查情况

1、**瓦岱勒项目日常教学。**学院党政始终把瓦岱勒项目作为学院工作中的一个重要内容。自该项目学生入学以来，学院坚持以严谨的态度对待该项目在运作和管理中不断出现的问题，在师资配备、教材选用、实验实训、对外合作交流、学生管理、学生活动等各块工作中都有意识的向该项目学生实行政策倾斜，旨在充分调动学院优势资

源，确保该项目的稳步开展，为学生的成长成才保驾护航。

2017年初始严格要求每班班委每周记录教学运行情况、学生到课情况，切实了解每周学生出勤率。根据瓦岱勒要求制作瓦岱勒校徽，分发到每个人手上并督促每堂课需佩戴；统一着正装上课。

由于瓦岱勒项目未能进入学校教务系统，学生的教学管理、日常管理及学籍信息管理等成为一个比较大的难题。截止到目前，学院积极联系相关人员为瓦岱勒项目的教师及学生制作新系统，系统目前已经初步成型，但还需进行更详细功能的增加使得后期系统更加的完善。

2、精心制订和修订人才培养方案。

学院自2015年9月以来，多次召开专题研究会，深入研究、扎实推进瓦岱勒项目人才培养方案和全程教学计划的修订工作。由于该项目是与法国大学合办，在人才培养方案和全程教学计划的制订方面要遵循合作办学双方学校的办学理念和学位授予相关规定，最初制订的人才培养方案和全程教学计划需要在教学和实践不断修订和完善，以期更符合该项目的办学初衷。通过上一学年的努力本学年已完成2015级、2016级和2017级的培养方案修订工作，并且进一步与法方沟通推进“马可波罗计划”的实施工作。

3、认真推进法方教师到校授课工作。

2017年，瓦岱勒国际网络主管杰瑞明，教师丹尼尔，皮埃尔，达莫里斯，布兰卡及科斯特尔6名外教如期到校，开展《行业趋势》、《行业分析》、《旅游经济学》、《酒店环境》、《商业计划》、《商

业谈判》、《世界文化导论》、《法餐工艺》八门法方核心课程教学。学院认真扎实做好法方教师到学院开展的核心课程教学工作，积极配合筹备课程，配备课程翻译教师，组织教学设备，妥善保存教学相关材料，确保法方教师到校授课工作的圆满完成，很好的增强了学生的专业自信，也为法方后续课程的陆续开展奠定良好的基础。

4、配备专用教室和全新宿舍为学生提供优良学习生活环境。

学院利用学校专门为该项目两个班学生协调的南院逸夫楼 105、106、107 教室，开展好日常教学工作。并根据法方与云南财经大学签署协议对瓦岱勒专用教室按照瓦岱勒本校要求进行布置。为瓦岱勒项目的学生提供一个好的学习环境，同时增加学生的自我认同感。

5、选派教师赴法交流学习

2017 年 11 月 18 日至 12 月 2 日，学院党委副书记王涛、谭庆莉、刘芳、解长雯三名教师赴瓦岱勒学院学习交流，针对瓦岱勒的教学理念、教学环境、实践教学、学生工作、国际项目发展规划等方面进行充分、深入的学校交流，也将我校开展酒店管理专业教学的经验和做法进行展示。通过近两周的紧张而又充实的学习交流，四位老师的收获很多，深感到不足与差距，返校后将认真总结学习成果，切实落实到中法项目的各项管理和教学工作中，促进该项目工作的顺利进行。

6. 赴毛里求斯参加 2017 瓦岱勒项目年会

我校旅游与酒店管理学院院长晏雄、国际合作交流处处长王荣党、教务处处长旷锦云及旅游与酒店管理学院教师伏颖艺受法国瓦岱勒国际酒店与旅游管理商学院邀请赴毛里求斯参加 2017 年 4 月 24 日

至5月3日举办的瓦岱勒国际年会。

此次出访前，出访团对项目运行情况进行了深入研究和思考提出十一项商讨论题，对项目今后的发展做出细致规划。包括获取瓦岱勒最新教学资讯；深入沟通马可波罗国际学生交换计划；MBA项目革新及实施细节；推进教师赴法培训工作等。在与瓦岱勒集团总裁、瓦岱勒国际部主管及瓦岱勒网络建设主管的会谈中，进行广泛而深入的探讨寻求项目发展更好策略和途径。

通过本次年会，我校把瓦岱勒项目的成果和亮点在校际间区域会谈中进行深入的交流，在国际平台上展现出我校风采。同时，与其他国家分校区校初步建立起关系网络，为获取更多的酒店管理专业教育国际化发展资源更进一步。最后，在与瓦岱勒管理层会谈中基本协商解决在项目运行中遇到的问题和面临的挑战，为瓦岱勒项目运行奠定了更牢靠的基础。

7. 移动课堂顺利开课

2017年5月10日，酒法15-1班的40名同学们顺利到达大理苍山饭店，开启了他们第一次实习之路。“移动课堂”作为我院一大特色教学模式，充分让学生在通过学校理论知识的学习后能够在酒店各部门了解真实的酒店行业发展及工作模式。也让学生在理论知识的学习过后通过实地学习，将理论知识运用到实践中。此次的课程与之前在学校中学习课本上的教材完全不同，每个同学对酒店里的各个部门在实际学习过后都有了更深刻的认识，此次课程也刷新了很多同学对酒店的看法。移动课堂的进行是促进学生对所学专业认识的重要教学模

式。

8. 成立瓦岱勒项目工作管理督导组

中法瓦岱勒项目自 2015 成立以来已顺利招收三届学生。在教学管理, 学生日常管理, 培养方案修订, 外教来访授课等各方面管理工作中积极推进, 力求稳步发展。学院成立项目工作督导组完善了项目管理工作。学院领导积极组成督导组, 严格管理跟进瓦岱勒项目运行情况, 各科室老师积极配合推进项目向更进一步发展。

9. 项目发展规划

中法瓦岱勒项目是学校非常重视的国际合作交流项目, 旅游与酒店管理学院在过去的工作中始终坚实团结一致、努力开拓、锐意进取, 集中优势力量开展好该项目的各项工作。本着对工作严谨负责的态度, 学院也认真梳理了工作中存在的不足和难点, 立足自身, 攻坚克难, 在学校的正确指导和相关部分的关心帮助下, 努力探索国际交流合作项目更科学、更高效的工作思路和方法, 深入推进项目稳步开展。

